

在特殊的2020年,我国运动员顽强拼搏,取得了优异成绩——

# 获4个世界冠军 创1项世界纪录

国家体育总局竞体司30日发布《2020年我国运动员取得成绩报告》,在2020年这个特殊的年份,我国运动员共在3个项目上获得4个世界冠军,一队一次创造1项世界纪录。

这4个世界冠军分别是:乒乓球2个、

围棋1个、国际象棋1个,其中奥运会项目世界冠军2个(乒乓球2个)。游泳男女4×100米混合泳接力创造了世界纪录。

新中国成立以来,我国运动员获得世界冠军数达3588个,创世界纪录达1351次。改革开放以来,我国运动员获得世界

冠军数已达3564个,创世界纪录达1177次。“十三五”期间,我国运动员获得世界冠军数461个,创世界纪录66次。

竞体司在报告中说,2020年是一个特殊年份,因新冠肺炎疫情在全球蔓延,国际体育交流受到严重影响,包括东京

奥运会在内的诸多重大体育赛事延期举办或停摆。在这一特殊背景下,我国运动员坚持刻苦训练,不断提升自身实力,并在少数恢复举办的国际比赛中,顽强拼搏,取得了优异成绩,展示了我国体育健儿的风采。

## WCBA

## 新疆与内蒙古会师总决赛

中国女子篮球联赛(WCBA)半决赛29日在安徽蚌埠开打。常规赛第一名、夺冠热门内蒙古队93:61大胜第四名四川队,常规赛第三名新疆队82:66击败第二名江苏队,两队会师总决赛。

下午进行的比赛由新疆队对阵江苏队。双方战至7:7后新疆队打出7:0进攻高潮,江苏队被迫暂停,新疆以20:16领先结束本节。次节江苏开始追分,陈晓佳投进三分后球队以26:25反超。不过新疆队替补登场的刘彤仪连续命中帮助球队在半场结束时以39:36领先三分。

易边再战,新疆队继续发力,带着9

分优势进入最后一节。末节新疆队始终压制着江苏队。虽然江苏队梁嘉美在外线多次命中,但新疆发挥同样稳健,最终以82:66获胜,率先晋级决赛。

此役,新疆队国手韩旭拿到全场最高的25分和12个篮板,为球队获胜立下汗马功劳。江苏队的许晨妍得到全队最高的18分。

四川队与内蒙古的比赛晚场上演,内蒙古队手握4分优势结束首节。第二节,四川队开始包夹对方的重点球员李月汝,不过内蒙古队场上其他球员利用空档多次命中,球队半场结束时以

44:37领先。

半场过后,四川队进攻效率有所下降,只能通过罚球艰难取分。内蒙古单节打出28:14的比分,比赛基本失去悬念。最终,内蒙古队以93:61轻松拿下比赛,顺利晋级决赛。

内蒙古队李月汝本场17投10中,得到全场最高的23分,并抢下全场最多的15个篮板。邵婷和张王来分别为四川队贡献球队最高的17分。

总决赛将于2021年1月1日继续在安徽蚌埠进行,届时将会采用三局两胜的赛制决出本赛季冠军。

## 关注北京冬奥会

### 竞赛场馆运行团队全部实现一线办公

随着国家体育馆和五棵松体育中心的两支场馆运行团队日前召开工作动员会,北京冬奥会所有竞赛场馆(群)运行团队全部实现一线办公。这是冬奥会筹办工作向赛时体制转变的重要标志。

北京冬奥会计划使用12个竞赛场馆,根据场馆空间范围和运行特点,共组建9个场馆(群)运行团队。目前,所有场馆(群)首批工作人员全部到位,涉及500余名核心人员,由北京冬奥组委、属地党委政府、场馆业务主办单位等多方面人力资源组成,覆盖竞赛组织、场馆管理、人员管理、技术、电力、安保、医疗防疫等25个业务领域。

### 组委会官网全面改版升级

北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会官方网站30日进行改版升级,在视觉设计和技术创新方面实现双重突破。

北京冬奥会、冬残奥会的筹办工作即将进入冲刺阶段,竞赛场馆全面完工,场馆团队陆续就位,重要的里程碑任务逐项落实。北京冬奥组委官网作为冬奥组委对外发布信息的权威渠道、展示冬奥筹办和赛区文化的重要窗口、国内外网友参与北京冬奥会和冬残奥会的共享平台,将承载更重要的网络宣传功能。

北京冬奥组委新闻宣传部网络媒体处处长谢星文介绍,本次改版使官网的内容更丰富、布局更合理、风格更时尚、功能更多元、体验更友好。新官网还为新需求预留了空间,将逐步更新频道,不断拓展功能,服务好各个利益相关方。

### 张家口76个冬奥项目全部建成

记者日前从河北省张家口市冬奥办获悉,张家口76个冬奥项目全部建成,为明年年初的测试活动做好准备。

目前,张家口的冬奥场馆及交通、电力、通信、安保、气象、医疗等与赛事紧密相关的基础设施项目,均达到了测试赛保障需要。其中,云顶滑雪公园A、云顶滑雪公园B、国家冬季两项中心、崇礼铁路、安保指挥中心等45个项目已投用。

除云顶滑雪公园A、云顶滑雪公园B、国家冬季两项中心外,张家口赛区的另外2个竞赛场馆是国家跳台滑雪中心和国家越野滑雪中心,目前均已建成。近期国家跳台滑雪中心和国家越野滑雪中心进行了“热身”,承接了河北省第二届冰雪运动会开幕式和部分项目。

## 西甲

### 巴萨主场平埃瓦尔

2020-2021赛季西班牙足球甲级联赛第16轮29日展开,在当日一场焦点战中,巴塞罗那主场1:1战平埃瓦尔。

巴塞罗那本轮坐镇诺坎普迎战埃瓦尔,梅西因伤缺席。比赛中,基克为客队首开记录,登贝莱则替主队扳平比分。目前,巴萨以7胜4平4负积25分的成绩排在西甲积分榜第6位,距榜首的马竞有7分之差。

开场仅8分钟,巴萨便获得破门机会,阿劳霍在对方禁区内被比加斯撞倒,裁判判罚点球,但布莱斯维特主罚的皮球却偏出左门柱。第58分钟,埃瓦尔的基克断球后带球奔袭至禁区边缘,推射球门右下角得手。第67分钟,巴萨的菲尔波左路与队友做出配合突入禁区并传中,替补出战的登贝莱在小禁区右角上推射球门远角得手,将比分锁定为1:1。

## 葡超

### 本菲卡波尔图连胜

在葡超足球联赛29日的比赛中,本菲卡队坐镇里斯本2:1击败排名垫底的波尔蒂芒人队,继续以2分的差距紧追榜首的葡萄牙体育队。

排名第三的波尔图队则在客场3:2艰难逆转排名第五的吉马良斯队,取得联赛五连胜。

本菲卡队与波尔蒂芒人队的比赛开场第13分钟,主队葡萄牙边锋拉法和队友撞墙配合后突入禁区横传中路,乌拉圭新星努涅斯门前推射轻松得分。第23分钟,拉法再次突入对方禁区,并在客队后卫解围失误后右脚低射破门。下半时努涅斯单刀击中门柱弹出。补时阶段,吉尔贝托防守争顶时不慎自摆乌龙,本菲卡队2:1战胜对手,取得联赛四连胜。

本版图文据新华社



CBA第二阶段

### 新疆伊力特胜四川五粮金樽

30日,四川五粮金樽队球员袁堂文(前左)在比赛中突破。

当日,在浙江诸暨举行的2020-2021赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)第二阶段第25轮比赛中,新疆伊力特队以103:98战胜四川五粮金樽队。

### 全国短道速滑锦标赛落幕

13块金牌花落各家

2020-2021赛季全国短道速滑锦标赛29日在天津落下帷幕,总共13块金牌花落各家,长春队的孙龙与黑龙江的徐爱丽分获男子与女子全能冠军。

本次全国锦标赛是国内恢复的第一项全国性冰雪赛事,云集了不少国内优秀短道速滑选手,包括武大靖、韩天宇、任子威、范可新等。

在29日进行的男子1000米决赛中,山东队的于松楠以1分26秒398夺冠;男子3000米决赛中,孙龙以4分53秒591夺冠,他与队友张添翼、朱祎玎与王鹏宇还拿下了5000米接力决赛冠

军;男女混合2000米接力比赛中,内蒙古联合代表队以2分44秒398摘金。

29日还决出了3枚女子项目的金牌,其中1000米金牌由徐爱丽获得,成绩是1分28秒787,臧一泽和郭奕含分获二、三名;3000米比赛中,李靳宇以5分08秒719收获金牌,徐爱丽、田日新分获银牌和铜牌;女子3000米接力中,内蒙古自治区冬季项目运动管理中心代表队以4分15秒175排在第一。

另外,综合选手参加各单项的成绩产生了男、女全能冠军,孙龙获男子全能冠军;徐爱丽赢得女子全能冠军。